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Beschlussfassungen in der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates am 15. Mai 2018 

 

Die Bekanntgabe der Beschlüsse vom 15.Mai 2018 erfolgt unter Vorbehalt der Unterzeichnung des 

Protokolls.  

 

4. Wahl der Schöffen für die Geschäftsjahre 2019 bis 2023 

 

- Beratung und Beschlussfassung der Vorschlagsliste 

 

B e s c h l u s s: 

 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, für die Wahl der Schöffen in den Geschäftsjahren 2019-

2023, die gewählten fünf Personen, Frau Cornelia Achilles, Herr Egbert Benz, Herr Alexander 

Krebs, Herr Berthold Hermle sowie Frau Johanna Bischofberger in die Vorschlagsliste an das 

Landgericht Konstanz aufzunehmen. 

  

5. Bebauungsplan "Schießstattäcker, 5. Änderung und Erweiterung" (Eisenbahnstra-

ße)  

a) Zustimmung zum geänderten Entwurf nach den Vorgaben des Gemeinderats 

b) Beschluss zur erneuten Durchführung der Unterrichtung der Öffentlichkeit, Behörden und sons-

tigen Träger öffentlicher Belange (erneute Entwurfsoffenlage) 

 

Die Mitglieder des Gemeinderates fassen folgende Beschlüsse 

 

B e s c h l u s s: 

 

a) Antrag der Umweltgruppe 

Der Gemeinderat beschließt, den Antrag der Umweltgruppe, das Baufeld für ein mögliches Park-

haus aus dem Bebauungsplan herauszunehmen, mit sechs Ja-Stimmen (Fraktion der Umwelt-

gruppe), 15 Nein-Stimmen (Herr Bürgermeister Riedmann, die Fraktionen der CDU, Freie Wähler, 

SPD ) sowie keiner Enthaltung abzulehnen. 

 

b) Antrag der SPD 

Der Gemeinderat beschließt, den Antrag der SPD-Fraktion auf Reduzierung der maximal zulässi-

gen Gebäudehöhe im Baufeld für ein mögliches Parkhaus auf 10 m mit 2 Ja-Stimmen (Herr Achil-

les, Herr Zimmermann), zwei Enthaltungen (Frau Oßwald und Herr Sandkühler) sowie 17 Nein-

Stimmen (Herr Bürgermeister Riedmann, sowie der Fraktion der CDU, der Freie Wähler und der 

Umweltgruppe) abzulehnen. 

 

c) Antrag der CDU und der Freien Wähler 

Der Gemeinderat beschließt gegen den Vorschlag der Verwaltung, mit 12 Ja-Stimmen (Fraktion 

der CDU und der Freien Wähler) sowie 9 Nein-Stimmen (Herr Bürgermeister Riedmann, Fraktion 

der Umweltgruppe und der SPD) sowie keiner Enthaltung, die maximal zulässige Gebäudehöhe 

auf dem Baufeld für das Parkhaus bei 15 m zu belassen. 
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d) Zustimmung zum geänderten Entwurf 

Der Gemeinderat beschließt die Zustimmung zum geänderten Entwurf inklusiv der übrigen Anpas-

sungen mit 13 Ja-Stimmen (Herr Bürgermeister Riedmann, Fraktion der CDU, Freie Wähler), fünf 

Nein-Stimmen (Fraktion der Umweltgruppe)) sowie 3 Enthaltungen (Fraktion der SPD, Herr Sand-

kühler).  

e) Beschluss zur Durchführung der erneuten Entwurfs Offenlage 

Die Verwaltung wird beauftragt, den geänderten/ergänzten Entwurf zum Bebauungsplan“ Schieß-

stattäcker, 5. Änderung und Erweiterung“ (Eisenbahnstraße) und die örtlichen Bauvorschriften 

hierzu öffentlich auszulegen (Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 Abs. 2 BauGB) sowie die 

Stellungnahmen der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange einzuholen (Beteiligung 

der Behörden gemäß $ 4 Abs. 2 BauGB). 

 

6. Vorhabenbezogener Bebauungsplan "Briel, 1. Änderung" und die örtlichen Bau-

vorschriften hierzu 

a) Beratung und Beschlussfassung über die während der förmlichen Beteiligung eingegangenen 

Stellungnahmen der Öffentlichkeit, der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 

b) Beschluss des vorhabenbezogenen Bebauungsplanes "Briel, 1. Änderung" einschließlich der 

örtlichen Bauvorschriften als Satzungen 

 

B e s c h l u s s: 

 

Der Gemeinderat  

a) macht sich die Inhalte der Abwägung und Beschlussvorlage in der Fassung vom 23. April 

2018 zu Eigen, trifft die Abwägungsentscheidungen und  

b)beschließt mit 21 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen (Herr Dr. Hepting, Frau Gratwohl) und keiner 

Gegenstimme, den vorhabenbezogenen Bebauungsplan“ Briel, erste Änderung“ einschließlich 

der örtlichen Bauvorschriften jeweils als selbstständige Satzungen. 

      

7. Bauantrag innerhalb eines Bebauungsplanes 

Betriebserweiterung durch Anbau eines Windfangs am Büroeingang, Erweiterung der Büroräu-

me im Erdgeschoss, Erweiterung der Halle im Untergeschoss und Neubau von Lagerhallen und 

Hochregallagern auf den Flst.Nrn. 96/3, 96/4, 96/5 und 96/6 der Gemarkung Ittendorf, Andre-

as-Strobel-Straße 23 

B e s c h l u s s: 

 

Der Gemeinderat nimmt den Bauantrag zu den Maßnahmen Nummer 1 bis 3 gemäß § 30 Abs. 

1 BauGB zur Kenntnis und stimmt den unter Ziffer vier genannten Maßnahmen gemäß § 33 

BauGB mit 22 Ja-Stimmen und einer Enthaltung (Frau Gratwohl) und keiner Gegenstimmen zu. 

 


